

白杨树

信阳晚报社小记者

狮河中学五星校区

八(7)班 启航

在它不到一岁时，它还只是一株小树苗，树干细瘦而脆弱。周围是它的前辈们，一棵棵高大粗壮的白杨。它梦想着长大后和他们一样优秀，所以它努力地吸收养分，承受阳光。

一天下午，当它在痛饮雨水的时候，突然感到一阵剧痛，然后发现自己树干的一大半没有了知觉，它惊讶地看到一头受追击的野猪跑了过去，一截树干被撞在一旁。

它什么也没说，继续喝着雨水，好像刚刚的事情与自己无关。花了一个月为自己养好伤口，它继续生长，为变高、变强而努力。

十年后，它已有两层楼那么高了，但比起那些七八层楼高的前辈们，还是个矮子。

这天晚上，它总是睡不着，看着天空，似乎看到了未来高大的自己，它笑了。

一道白虹划破了天空，也叫停了它的幻想，击中了白杨树中最高的一棵上百年的老树。高大的老树在白光里倒下了，树干上冒出红光。

火光和树木燃烧时的爆裂声充斥了整个白杨林。在这种等离子态物质的洗劫下，那些它所向往的大树化成了灰烬。所幸它在白杨林边缘，大火没有烧到它那里。

它有些害怕了，但它还是没有说什么，依然在努力生长。

又一个十年过去了，它已有五层楼高了，它仍然希望自己能长成前辈们那样。可它没有等到那一天。电锯和货车将它带到了地板厂，它的梦想破灭了。

厂里的木工师傅看了看它，觉得木质比一般的白杨好上很多，生长周期、水分、光照充足，便将它送去了另一家工厂。

新工厂的档次很高，很快将它做成了相比以前价格高上百倍的地板，工厂主人觉得这批货是最好的一批，正盘算怎样定价，突然一个电话打来，工厂主人笑逐颜开，亲自开车将它送到一个院子里。

院子里的人将它放在一个金碧辉煌的大厅内，用来替换那些坏了的旧地板。

新地板看了看旁边的旧地板，它们显然已有几百年历史了，但和自己放在一起竟无差别，连木质也几乎相同，它很惊讶。

后来它知道自己所处的是一座世界级的宫殿，感到十分吃惊，没想到多年的努力生长竟让自己为这座富丽的建筑服务，它感到十分开心。

游客们来游览时，导游告诉他们在这座大殿里有一部分地板是新换的，游客们瞪大眼睛也找不出，它心底里涌出了一股自豪之情。

湖光山色，浅淡相宜

新县高中 高三(13)班 汤铸

香山湖因其美丽的湖光山色而闻名于红城新县，是国家级水利风景名胜。每逢春夏之交，这里便成了快乐的海洋，绚烂的色彩、涌动的人潮、鼎沸的声浪让这个原本出尘的地方多了些世俗的味道。即便到了秋季，香山湖也因为枫叶的红、丹桂的香、洒满阳光的湖岸让游人纷至沓来，成群结队、组团而来的远朋，热闹和欢腾成了这片土地的主旋律。

漫步于湖边，风确如想象般沁人心脾，但因为没了人群的打扰，此时的香山湖清冷的出尘。群山环抱的湖面呈现出浅淡的

灰白，鱼儿不见了踪影，水草沉浮飘荡，热风时不时吹皱湖面，撒下一圈圈或远或近的波光粼粼。远山笼罩在蔚蓝的天空里，看不见山的色彩，但见起伏的峰峦，浓绿如黛，姿态美好，似梦幻的仙境。一阵疾风吹过，耳边传来树叶的“沙沙”声，仰头望去枝丫狂舞，透过叶与叶的缝隙，稀稀落落的阳光打碎在脸上，映衬着彼此的黑暗似水般温柔。

立于香山湖大坝边，品味着香山湖遗世独立的美丽。望湖起微澜，听风在呢喃，暮光晨色画初夏，心驰神往意难平。原来不是只有浓烈才寻得美丽，湖光山色，浅淡相宜。

十四岁，我多了一份思考

市九中 九(11)班 王鹤梁

步入人生第十四个岁月，青春的我们已摆脱了童年的稚嫩，有了对往事的回忆，对现实的理解，对未来的憧憬。这包含了一颗青春的心多了对万物的探索与思考。

回首过去，童年的自己历历在目。与伙伴们对着黑暗大呼“怪兽”并快速跑开；放着风筝却把风筝彻底“放飞”蓝天……一件件怀着童年的纯真的心做出的令人哭笑不得的事情，现在已成为了美好童年的回忆。我追忆着，思考着何以能再回到那快乐的童年时光呢？

当我们打开书卷，一串串问

题带着古老的追忆同样令我们去思考。白乐天的西子湖与柳河东的小石潭谁更美？崔颢的黄鹤楼与范仲淹的岳阳楼谁更壮美？罗切斯特先生的桑菲尔德和里德太太的盖茨黑德谁更豪华？一连串的问题引出我们不断的思考，在书中找寻着答案。

花季的我们同样对现实生活有着思考。西方有句民谚：Everyone is not prefect. 翻译过来就是：每个人都不是完美的。但正是这样才让我们的青春有着快乐，有着烦恼。教室里，我们书声琅琅；运动场上，我们奋力拼搏。青春是美好的，多彩的，有

着酸甜和苦辣。但时光易逝，韶华难留，如何才能让这快乐时光长驻当下，让我们永远都有着青春的笑声？我们思考着……

展望未来，我们有着伟大的理想，希冀着一番成就，拼搏出自己的事业。但理想不是现实，未来的路是怎样的，我们不得而知。“未来的路就在脚下，不要悲伤，不要害怕，充满信心期待着明天。”这首歌也许就是我们苦苦思考的最好回答。

十四岁，我思考着过去，现在和未来，我多了一份思考，多了一份期待与感悟。

惟罹风雨，方见彩虹。

友谊飘香

信阳晚报社小记者 市五中 八(15)班 刘星雨

在生活中，总有一些香味令我们难以忘怀。这些香味可能有许多，如：天然花香、浓酒味香，笔墨清香，优优草香，动人情香，友谊飘香都使你无法忘怀。

——题记

那是一个多么响晴的天气，暖和的阳光照射在大地上，欢快的鸟儿在树枝上唱歌，活泼的鱼儿在水里跳舞，激情的人们在操场上谈笑。下午体育课上，老师一如既往的让我们跑操两圈，再自由解散。即使这样，同学们依旧激情四射。刚跑一圈，我就被大石头重重地绊倒并狼藉在地，随即听闻

此事的好朋友，像离弦箭一样飞奔到我身边，将我扶到一边，焦急地问我：“看，手都流血了。一定很疼吧？没事吧？”我的眼眶不由自主得模糊了。一句不轻易的话，包含了无数对我的心疼。

我说：“没事，你快走吧，同学们都跑完了，你去玩吧。”我知道，其实她早已约定与别人一块儿打羽毛球。但她大声地说：“你都受伤了，我还有心情去打羽毛球吗？那岂不太没良心了？”当时，我心里备受感动。同窗的友谊，值得让她为了我而不守信用吗？就那样整整一

节课被她照顾。返回班中时，她因失信被别人奚落，但却一点也不在乎的样子。内疚的我低着头对她说：“对不起。”她却说：“没事！记住，虽然不能一辈子在一起当好朋友，但我们彼此心里的那第一位好朋友的宝座永远都是彼此。”患难见真情。那天，我真的明白了。

友谊就像一壶酒，越酿越香；友谊就像一把剑，越磨越锋利；友谊就像一滴水，越存越多。虽然是微不足道的小事，但这份情谊却在我心中扎下了深根。

友谊飘香，友谊永存！

(辅导老师 余双双)